



Az Erőmű kultúrelétéről

Valóban meglepő, hogy az erőműnél járva, hányszor találkozunk az ember Veszvelovszky elvtárs nevével. Ha a versenyfelfutást keressük, Veszvelovszky elvtárshoz irányítják, ha a szeminárium vezetőjét keressük, akkor is Veszvelovszky elvtárral találkozunk. Tegyük még azt is hozzá, hogy az erőmű részéről a vegyesüzem patronálójá ugyan csak Veszvelovszky elvtárs. Most a kultúrfelelőst kerestem és úgyem lehet csodálkozni, hogy Veszvelovszky elvtárshoz utasítottak. Nem tréfa ez a felsorolás, amint az alábbiakból megismerhetjük.

Kultúrális feltételek az erőműnél valóban biztosítva vannak. Először az olvasóterembe látogatunk be, ami egy kedves, nagy figyelemmel és jó ízléssel berendezett szoba. Az asztalokon terítők, sakkasztalok, rádió, és a sarokban szépen kidolgozott háromajtós könyvszekrény. A hely valóban alkalmas a kultúrálásra. Az olvasókön kívül szívesen jönnek el a sakkzók is. Házibajnokságot rendeznek, azok közül voltak a vasutasoknál, sőt már Inotára is ellátogattak. Vörös Lajos, Kutnyánszky László, Csapó Károly, Bozsóki Imre elvtársak nemcsak szeretik a sakkot, hanem ahogy mondja — ismerik is.

Az olvasóterem mellett találjuk a kultúrtermet, a színpad felett, a befűtől kirakva, a következő szöveget olvashatjuk: „Kultúrával a szocializmusért”. A színpad előtt hatalmas zongora, mögötte pedig székek következnek. Röviden, az a fajta kultúrterem, ami otthonosnak

tűnik. Veszvelovszky elvtárs az itt folyó kultúrelétről beszél Büszkén említi, hogy saját zenekaruk van, sorolja is, hogy gordonkás, gitáros, tangóharmonikás, hegedűs, dobos. Érthető, hogy ezután kissé furcsának tűnik, amikor a kultúr színjátszókról, népi táncosokról úgy emlékezik, mint akik csak voltak. Mi lehet ennek az oka? Veszvelovszky elvtárs a következőket mondja: — „Olyan szomorú a helyzet”. A továbbiakban még arról beszél, hogy nincs fiatal, a fiúk nem hajlandók összejönni, az öregek pedig nem is lehet számítani. Bizony igaz van Veszvelovszky elvtársnak, mert az a helyzet valóban szomorú, hogy ilyen feltételek mellett csak ennyire gyenge kultúrelét van. Meg kell keresni a módot, a huzódó fiatalok beszervezésére. És meg kell győzni azokat az idősebbeket, akik idegenkednek az ilyen, fiataloknak való dolgoktól. Csak meg kell keresni őket. És erre Veszvelovszky elvtárs egymaga nem lehet képes. A laboratórium egyik dolgozója, András Ernőné három évben keresztül kultúr munkás volt. Van tapasztalata, és ezeket bizonyára szívesen átadná a kezdőknek. És bizonyára akadnak még hozzá hasonlóak akik lelkesen, odaadó munkával eleven életet vinnének az erőmű szép kultúrtermébe. Ehhez azonban jó szervezés kell, és ebben Veszvelovszky elvtársnak nyújtson az üzem vezetősége, elsősorban a párt- és a DISZ-szervezet nagyobb támogatást.

Bővítik kertészetét a Thury György termelőszövetkezet

Várpalota város területén lévő Thury György Termelőszövetkezet egyre jobban fejlődik és erősödik. A nyári mezőgazdasági munkákat az egyénileg dolgozó termelők felé példát mutatva végezték el. Elsőnek kezdték meg az aratást és a cséplést, valamint elsőnek teljesítették közvetlenül a cséplőgéptől beadásukat is. Eleget tettek szabadértékesítési beadási tervüknek is 100 százalékkal. Mindezek sikeres befejezéséhez nagy segítséget adott a Berhidai Géppállomás aratógéppel, valamint az üzemek és vállalatok dol-

gozói, kik mind az aratási, mind a cséplési munkáknál kivették részüket. Termelőszövetkezetünk az aratás befejezése után és a cséplés mellett elvégezte a tarlóhántási és másodvetési munkálatokat is. Meglévő kertészetüket 15 holddal bővítik, melynek talajelőkészítését már megkezdték. Jó kertészeti munkájukat nemcsak a termelőszövetkezet, hanem a dolgozókat — piaci árusítással — is el tudják látni friss zöldségáruval.

Allatállományuk további fejlesztése s növelése érdekében most építenek egy 50 férőhelyes istállót, melyet a helyi KTSZ készít el. A termelőszövetkezeti tagok között a cséplés befejezésével osztottak ki már előleget is. A munka jobb megszervezésével és elosztásával ki tudják küszöbölni a még felmerülő hiányosságokat. Ezen keresztül még jobban fel tudnak készülni az őszi mezőgazdasági munkák végzésére.

Bartha Sándor
vb. titkár.

Ilyenekre nincs szükségünk!

Szombaton a Pápai Vörös Lobogó és a Várpalotai Bányász II. csapatának mérkőzése félbeszakadt, mert egy néző megdobta a partjelzőt. Vasárnap jó pár percet állt a játék az NB. II-es csapatunk mérkőzésén, mert egy „felelőtlen szurkoló” sűrűs üveget vágott a partjelző felé.

Jó lenne ezzel a szurkoló kérdéssel többet foglalkozni. Nincs szükség a sportkörnek, sem a várpalotai, sem a magyar sportnak olyan szurkolóira, akik a játékvezető felé, követ és üvegekkel dobálnak. Az ilyen magáról megfeledkezett ember csak a saját érzelmeinek a kitöltésére törekszik. Nem törődik azzal, hogy milyen kárt okoz a csapatnak, az egész város sportszerető közönségének. Hiszen egy-egy ilyen mérkőzés után elvehetik a két pontot, betilíthatják a pályát, idegenben kényszerül játszani a csapat, ahol nincs meg a hazai közönség támogatása. És végeredményben a hazai közönség nem láthat mérkőzést, mert az ilyen felelőtlen, felegyelmű emberek, tönkretették a csapat becsületét.

Nem lehet melegség erre, csapat iránti szeretet, mert az ilyen szeretet nem használ a csapatnak, hanem csak árt. Tudomásul kell venni a többi jóérett szurkolónak, hogy meglehetősen akadályozni az ilyen rendbontó kísérleteket, ha felfigyelnek a hangoskodókra és azokat leintik.

Nem ilyen szurkolóra van szükségünk, hanem olyanokra, akik sportszerűen biztatják csapatunkat, nem pedig kövek és üvegek dobálásával akarnak hátrányt szerezni annak a csapatnak, amelyet állítólag szeretnek.

Figyelő

Egy hét történelem

- Szeptember 10. 1716. Meghalt Pápai Páriz Ferenc orvos, tudós.
- Szeptember 11. 1524. Született Pierre Ronsard francia költő.
- Szeptember 12. 1897. Született Iréne Joliot-Curie francia fizikus.
- Szeptember 13. 1405. Törökországi számvetésben meghalt Thököly Imre, a Habsburg-zsarnokság elleni magyar szabadságharc egyik kiváló vezetője.
- Szeptember 14. 1707. II. Rákóczi Ferenc és I. Péter cár szövetséget köt Varsóban.
- Szeptember 15. 1947. Életbelépett a magyar békeszerződés.
- Szeptember 16. 1745. Született M. I. Kutuzov orosz hadvezér.



Várpalotai Bányász—Bp. Vasas Dinamó 1:0 (1:0)

1800 néző előtt a hazai csapat Vajda — Kazári, Zsótér, Ikládi — Di Giovanni, Flamm — Boros, Kovács, Borbély, Szabad, Hornyacsok felállításban játszott. NAGY HÖSEGBEN indult a játék, mindjárt a palotai csapat lépett fel támadólag és egészen beszorítja ellenfelét. A támadások azonban nem hoztak egyenlőre eredményt, bár meg kapura lövés. Borbély a 27. percben átcselzi magát a védelmen és szélről beadja a labdát, amit Szabad a kapus feje felett a hálóba továbbít, 1:0. Kevésével a gól után Kazári súlyosan megsérül, és csak a sülyes tud statisztálni. Ezt a vendégcsapat kihasználja, azonban gólt nem tud elérni.

A második féldő Dinamó támadásokkal kezdődik. Nálunk csak 10 küzdőképes játékos van, összekötők hátramennek segíteni. A védelem derekasan látja el a ráharuló nagy munkát. Vajda is szemből-szebb védezővel tűnik ki. Később Flamm is megsérül, előre megy a csatársorba. A Dinamó támad, azonban a kitűnően játszó védelmünk meghiúsítja erőlködésüket. Nem sok hiányzik a mérkőzés végéből, amikor egy néző megsérti a partjelzőt, emiatt

2 percig áll a játék. Utána újra a Dinamóé a szó, azonban eredményt elérni nem tud.

BIRÁLAT: két ellentétes féldőt láttunk, amíg a csapatunk ép volt, sokkal jobban játszott mint a Dinamó, de fölányüket nem tudták gólokra értékesíteni. Kazári sérülése után föl kellett forgatni a csapatot, akkor visszsaestünk. Védelmünk azonban derekas munkát végzett, így megszerették az értékes két pontot. Egyénileg Vajdát találtuk legjobbnak, ragyogó formában van, kitűnően védett. A védelem mindhárom tagja és Boros is kiválóan játszott. Szabad és Flamm is átlagon felül nyújtott. A csatársor jobban játszott, mint az elmúlt héten, de még mindig nincs elég ötletesség a játékában.

Várpalotai Bányász II.— Pápai Vörös Lobogó 1:1 (félbeszakadt.) A jól induló mérkőzés az első féldőben félbeszakadt, mert egy felelőtlen néző a partjelzőt megsértette.

Várpalotai Bányász ifi—Pápai Vörös Lobogó ifi 2:0 (1:0). Ifjúsági csapatunk biztosan győzte le a nálánál jóval erősebb fizikumú pápai csapatot. Góllövő: Koczó.

Atlétika

Vasárnap atlétánk Veszprémben, a megyei Béke Kupa atlétikai versenyen szerepeltek eredményesen. Eredmények: 200 m síkfutás: 2. Lőczi, 800 m: 3. Sajó, 500 m: 1. Mécsáros, 4x400 m-es váltófutásban első helyet ért el csapatunk, Kersák, Sajó, Lőczi, Deberle összeállításban. Mindhárom egyéni eredmény egyben új városi csúcseredmény.

Hét végén gazdag atlétikai műsor lesz a várpalotai bányász pályán. Szombaton, szeptember 10-én délután 5 órai kezdettel városi ifjúsági pályabajnokság, szeptember 11-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a városok közötti Béke Posta verseny III. fordulója lesz lebonyolítva. Érdeklődőket szeretettel vár a városi TSB. Belépés díjtalan. Deberle Ede atlétikai edző.

Egy pohár tej ára 72 vagy 75 fillér

Hétfőn reggel szokott helyen reggeliztem, a tejsárdában. Kérek egy pohár hideg tejet és egy kiflit. 1,12 válasszol a kiszolgáló. Tízessel fizetek, visszakarok 8,85 fillért. Bányásznap után jövesett a friss hideg tej, kértem még egy pohárral. Egy jorintból visszakaptam 25 fillért. Nagy volt a tömeg mögöttem, sokan akartak reggelizni, ezért nem rek.am.ítam, de e gondolkoztat az ügy. Mi hasznunk van nekünk dolgozóknak a 75 filleres tejből? Semmi. Hogy a Veszprém és Környéke Kisker Vállalatnak menni? Azt vizsgálják ki az illetékesek! Deberle Ede

Az igazolvány felmutatása mindenkire kötelező

A nagy portán teljesíték szolgálatot mint portás. Mi is azért vagyunk ide állítva, hogy a munkánkat becsültelet teljesítsük. Hétfőn reggel történt egy csunya eset. Vajda József, a gépészet dolgozója nem mutatta fel az igazolványát, még a felszólításra sem. Az a rendelet pedig, hogy az igazolvány felmutatása nélkül belépni az üzem területére és beengedni senkit nem szabad. És Vajda munkatárs végre gúnyosan egészen az orrom elé mutatta: „lájja, vagy adjak szemüveget?” Milyen magatartást várjunk

mi a fizikai dolgozóktól, ha az adminisztratív dolgozók is így viselkednek.

Szulek István portás.

VÁRPALOTAI Bányász A Városi Partbizottság hetilapja. Felelős szerkesztő: Gara György Felelős kiadó: Kertai Sándor Szerkesztő: Várpalota Bányász Veszprémmegyei Nyomdai Vállalat, Veszprém Felelős vezető: Steiner Ferenc.

Városunk hírei

VASS GYULA igazgató elvtárs vezetésével az általános iskola fiú ének-kara a bányásznap előtt ünnepi műsort adott a felolvasóteremben. A bányászok nagy örömmel fogadták az iskolások kedves ajándékát.

A KULTURROTTHONNAL szemben lévő hűsöltára is felkerült az új cégjelvény. Ezzel eltűntek a városból az izléstelen papírfeliratok, a Tanács Kereskedelmi Osztályának jó munkájából.

ÖTVEN FÉRŐHELYES istálló építenek a Thury György TSB-ben. Az építkezés nagy erővel indult meg, a falak rohamosan nőnek. Rövidesen egy újabb létesítménnyel gazdagodik a termelőszövetkezet.

A BUTOR KIALLITÁSNAK, amely a bányásznapon volt a várúrtételekben megtartva, óriási sikere lett. Bányászaink közül igen sokan vásároltak szoba- és konyhabútorokat.

SPORTCSARNOK építését kezdték meg a labdarugó pályán. A sportcsarnok 25 méter hosszú, 8 méter széles és 5 méter magas lesz. Tornászok, ökölvívók, asztaliteniszezők kapnak benne helyet.

KÉT VETŐGÉPET javítanak a Központi-műhely dolgozói. A Központi-műhely, amely a helybéli tsz-t patronálja két vetőgépet teljesen újjá épít.

A VÁROSI TANÁCS értesíti a lakosságot, hogy 12-én délután 6 órakor Gáspár Sándorné a Rákostelepi iskolában, Zéla József 14-én délután 6 órakor a Tüzép irodájában és 16-án délután 6 órakor Wolf János a földművelőszövetkezet irodájában tanácsot tartanak.

A MÁTYÁSVÁRBÓL levezető csatornát befedték. Ezáltal a Fő-tér betonozási munkálatait befejezhetik. Remélhetőleg még ebben az évben megindul a forgalom.

A GARÁZS épületének külső munkáival elkészültek a bánya építői. Rövidesen befejezik a belső munkálatokat és még ebben az évben átadják hivatásának a garázst.

SZÁZ Bányászgyerekek üdült ebben az évben a Balaton mellett. A bányászgyermekek a balatonföldvári ültetőben töltötték el kellemesen szünidejüket egy részét.

21 nappal előbb befejezték a gépszerelést

Ellátogattunk a központi műhelybe. Ez az üzem bányánk termelési tervének teljesítése szempontjából nagy jelentőséggel bír.

Az augusztus 20-i és bányásznap felajánlásból komoly eredmények születtek. Ezekhez a felajánlásokhoz tartozott Csóri elvtársnak az Sz-153-as rakodógép bányásznapra való elkészítése. Csóri elvtárs fiatalokkal dolgozik és most, a bányásznap után elmondhatjuk, hogy komoly eredményeket értek el munkájukban. A bányásznapra ígért gép elkészítése három nappal előbb megtörtént. Ezzel 21 nappal előbbre hozták a szovjet rakodógép munkába állásának idejét. A gép elkészült, de még a mai napig is bent áll a központi műhelyben,

ahol már nemhogy elősegítené a munkát, hanem gátolja a műhely dolgozóit. Csóri elvtárs nem tudja, hogy a Beszálló-akna, vagy az Ernő-bányáé a gép. De eddig még nem vitte el senki. Csóri elvtárs brigádja most egy F-4-es gép javításán dolgozik. Azt akarják, hogy ez is minél előbb hozzásegítse a Ferenc-bányáikat a terv teljesítéséhez.

Nemcsak Csóri elvtárs ért el komoly eredményeket, hanem a gépészet valamennyi dolgozójának köszönhető, hogy az utóbbi időben az üzemnél kezd javulni a termelés. És nem kis részük van abban, hogy az ünnep előtti nagytermelési műszakon trósztunk 129 százalékos eredménnyel köszöntötte a bányásznapot.